

## 活現福音：嘗試並相信

生活中真的有些很困擾的問題，如為什麼有死亡、戰爭、暴力、分離或貧富懸殊的存在？我經常和大學的朋友談論這些問題。我在葡萄牙北部的波爾圖大學(University of Porto)修讀語言和文學。然而，似乎沒有人能開解我所關心的問題。有一天，有人提到福音，並建議我嘗試活現福音的話。我無法相信所聽到的，於是便反對這種想法。我知道，有很多人像我一樣自稱為基督教徒，但二千年過去，事情並沒有太大改變。既然終於有人聆聽了我，我便向他表明我的疑惑和判斷。到了要道別的時候，這個人只有空間能說：『試試吧！』

我在波爾圖與其他女青年同住。一天，我一個人留在家裡溫習，準備考試。有一個可憐的女士敲門，當時我的第一個反應是盡快擺脫她。可是，我因那句「試試吧」而停了下來。這幾個字偶爾就會出現在我的腦海來挑戰我。雖然我們家裡沒有太多物資，但我也找到些東西給那位女士。過了一會，我媽媽來電。她正在附近作身體檢查，準備來探望我，並帶來一袋水果和鮮肉。我的內心充滿喜樂，不僅因為天主給予足夠我們一個星期的食物，而是因為這事證明福音是真實的。我剛給那女士小小的東西，卻換來百倍的賞報。就如福音所許諾的：『你們給，也就給你們。』

我和耶穌開始了一份新的關係。每次當我嘗試在近人身上認出祂時，這感覺更強烈。由於天氣寒冷，我一直期望擁有一對手套。在我的生日那天，我真的收到一對毛皮手套。後來我在公車上遇到一位女子，因為天冷，她正在顫抖。我想我應該把手套送給她，我亦真的這樣做了。回想着那份耶穌給我百倍賞報的禮物，我把手套送給比我更需要的人。這次我又跨前一大步了。

我趕去上課途中，被一位抱著寶寶的女士截停。她正在哭。我不想遲到，本來想繼續前行。可是，我想到：「我怎能說我愛看不見天主，但不愛我的近人呢？」（參閱若一4:20）。我看看手錶，同時抑制著自己不要離開的心情。我停下來了解她的情況。原來她和丈夫，與八個孩子住在兩個骯髒房間，更有一個兒子正在住院。

那時候我無法做到甚麼，但我答應她，我會去探訪他們。稍後，我告訴普世博愛運動的年輕人和家庭，關於我如何認識那位女士的經過。他們紛紛盡可能以各種方式給予幫助，包括提供基本的必需品（食物、衣服和家居用品）和安排輪流協助孩子們的功課，和他們玩耍，好讓那位媽媽可以陪伴留院的小孩。

同時，我們嘗試了解如何讓有關當局知悉情況，及申請更好的居住環境。幾個星期後，期待已久的城鎮卡車到達，協助他們搬遷到公共房屋。我負責把最幼小的孩子帶到新居。途中他平靜地在我懷中睡著，我永遠都不會忘記這段路程。自從我開始活現福音的話，不知不覺地我已有所轉變。

那些依然存在的困擾問題，已經獲得一些答案。我現在明白，走出第一步不僅可以帶動他人，甚至能夠影響社會。